

国羽5金之行 要在巴黎开张?

刚落幕的全英锦标赛,给球迷最大的惊喜,就是李诗沣、石宇奇包揽男单冠亚军。这是赛前谁都想不到的。

从这几年的情况看,中国羽毛球队最薄弱的项目就是男单,队中至今没有一名选手排名世界前十。像全英赛这样的顶级赛事,国羽已有好多年没有拿男单冠军了。而这一次,中国队不仅拿到冠军,还包揽了冠亚军,爆出了大冷门。

23岁的李诗沣早在2018年便夺得过青奥会羽毛球男单冠军,成为球迷眼中的希望之星。但李诗沣这两年进步速度低于预期,一直没能在高级别比赛中进入决赛。这次李诗沣终于抓住机会,成为全英赛首位00后冠军,也是继赵剑华之后,中国队第二个首次参加全英赛便拿男单冠军的选手。

石宇奇5年前夺得过全英赛冠军,但伤病让他的发挥一直不稳定。之前的几站赛事,他打入过四强,也遭遇过“一轮游”。这次全英赛石宇奇的状态相当好,首轮淘汰日本名将桃田贤斗,次轮力克世锦赛亚军昆拉武特,半决赛又淘汰马来西亚一哥李梓嘉。对石宇奇来说,只要伤病控制得好,还是有望重返顶尖选手的行列。

全英赛中国男单大爆发,将极大地提振中国羽毛球队的士气。国羽仿佛又回到了5个单项都有机会争冠的年代!

男双也是中国队的薄弱项目,但本届全英赛中国男双也有非常不错的表现,共有3对中国组合打入了八强,何济霆/周昊东和梁伟铿/王昶都打入了半决赛。梁伟铿/王昶这对年轻组合上升势头非常猛,世界排名前6的选手都曾被他们击败过。这次全英赛半决赛,他们在决胜局中以27:29负于印尼名将阿山/塞蒂亚万,输得非常可惜。如果从过去一年的整体表现看,男双的进步比男单更大,至少有两对男双已接近世界顶尖水平。

中国队的三大优势项目中,郑思维/黄雅琼夺得混双冠军,陈雨菲拿下女单亚军,只是女双发挥稍差一些。头号种子陈清晨/贾一凡决胜局2分之差惜败韩国组合,止步八强。虽然如此,陈清晨/贾一凡仍是一年来成绩最好的女双组合,至今仍排名第一。

这次全英赛中国队获得两枚金牌,但收获比看到的金牌数要大得多。如果中国羽毛球协会主席张军再喊巴黎奥运会中国队要冲击5枚金牌,球迷们可能不会再感到惊讶,因为从全英赛的情况看,中国队确实在5个单项中均有冲击金牌的实力或机会。

(据《新民晚报》)



李诗沣成为全英赛首位00后冠军



阿尔卡拉斯复出后状态火热

阿尔卡拉斯 重返网坛世界第一

3月20日,ATP(男子职业网球协会)1000印第安维尔斯大师赛全部结束,19岁的阿尔卡拉斯2:0战胜梅德维德夫夺冠,终结对手19连胜的同时,也反超德约科维奇重返世界第一。

去年美网夺冠后,阿尔卡拉斯一度遭遇伤病,缺席了上赛季末的年终总决赛和年初的澳网公开赛,世界第一排名也被德约科维奇反超。上个月复出后,阿尔卡拉斯保持着相当好的状态,在阿根廷和巴西站收获一冠一亚。

梅德维德夫近来同样状态火热,来印第安维尔斯前已连拿鹿特丹、多哈和迪拜3站冠军,连胜场次达到19场。

这样一场被外界视为强强对话的决赛,结果有些出人意料。阿尔卡拉斯仅用时70分钟,就以6:3、6:2横扫梅德维德夫。

19连胜被终结,梅德维德夫赛后依旧盛赞了阿尔卡拉斯,“你已经在职业生涯里取得了巨大的成就,将来还会有更多。”

这是阿尔卡拉斯生涯第三个大师赛冠军,他成为拿下印第安维尔斯(2023年)、迈阿密大师赛(2022年)阳光双赛冠军最年轻的球员。同时,他成为纳达尔之后,第二位能至少拿到3个大师赛冠军的青少年球员。青少年时期,纳达尔曾拿到过6个大师赛冠军。

“重回世界第一对我来说太疯狂了。”阿尔卡拉斯认为,带着冠军奖杯重返世界第一的意义很特别,“我喜欢在这里比赛,也很享受这里的阳光。”

在阿尔卡拉斯重返世界第一的同一天,他的西班牙老乡纳达尔也将跌出世界前十。自2005年4月首次进入世界前十后,纳达尔在这个位置上连续待了912周,遥遥领先费德勒(734周)、德约科维奇(555周)等人。

(据《新京报》)